I Powiatowy Konkurs Matematyczno - Historyczny
,Matematyka z historig w tle: Batalion >>Parasol<<”

pod Honorowym Patronatem Posta na Sejm RP Marka Sowy

i Burmistrza Miasta Trzebini Jaroslawa Okoczuka.

Kategoria: klasa 7.

W zadaniach 1 — 10 wybierz jedng poprawng z czterech odpowiedzi do wyboru. Zaznacz wybrang
odpowiedz na karcie odpowiedzi (str. 5). W zadaniach 11 — 14 zapisz pelne rozwigzanie, sama
odpowiedz bez rozwigzania jest punktowana Op. Na rozwigzanie zadan masz 75 min.

Zadanie 1. (0-1p)

1 marca obchodzimy Narodowy Dzien Pamieci ,,Zotnierzy Wykletych”. Zostat on ustanowiony przez
Seim RP w ............... r., aby upamietni¢ tych, ktorzy po II wojnie §wiatowej z bronig w reku
przeciwstawiali si¢ narzuconej sitg wtadzy komunistyczne;.

Oblicz rok ustanowienia §wieta wiedzac, iz w tym roku mija doktadnie k lat od tego czasu.

Srednia wieku 20 zawodnikéw pewnej druzyny wynosi 11 lat. Trener ma 33 lata. Liczba K jest srednia
wieku zawodnikéw i trenera.

A. 2011r. B.2012r. C.2013r. D.2010r.

Zadanie 2. (0-1p)

Danuta Siedzikowna ,,Inka” MCMXXVIII - MCMXLVI

Kazimierz Kamienski ,,Huzar” MCMXIX - MCMLIII

Zygmunt Szendzielarz ,,f.upaszka” MCMX-MCMLI

Andrzej Kiszka ps. ,,Dab” MCMXXI-MMXVII

Ktory z Zohierzy Wykletych wymienionych powyzej zyl najdluze;j?
A. ,Inka” B. ,,Huzar” C.  tupaszka” D.,,Dab”

Zadanie 3. (0-1p)

Okreslenie ,,zotnierze wykleci” powstato 30 lat temu - w 1993 — wuzyto go pierwszy raz w tytule
wystawy Zofnierze Wykleci — antykomunistyczne podziemie zbrojne po 1944 r., organizowanej
przez Lige Republikanskq na Uniwersytecie Warszawskim. Jego autorem byt Leszek Zebrowski.

Ile jest liczb pierwszych wérdd wszystkich dzielnikoéw liczby 307

A 4 B.3 C. 10 D.8
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https://pl.wikipedia.org/wiki/Liga_Republika%C5%84ska
https://pl.wikipedia.org/wiki/Uniwersytet_Warszawski
https://pl.wikipedia.org/wiki/Leszek_%C5%BBebrowski

Zadanie 4. (0-1p)

Sportowiec przygotowuje si¢ do udzialu w maratonie upamietniajacym $wieto Zotierzy Wykletych.
Jesienig wypijat codziennie X litrow wody, zimg zamierza wypija¢ dziennie o 20% wody mniej, a
wiosng o 20% wiecej niz zimg. O ile % wody mniej bedzie pil sportowiec na wiosng w pordéwnaniu z
jesienig?

A. O 40% mnigj B. 0 20% mniej C. 0 24% mniej D. 0 4% mniej

Zadanie 5. (0-1p)
Jaki dzien tygodnia byt 1 marca 2019 roku, jezeli 1 marca 2023 roku to §roda?

A. sobota B. pigtek C. czwartek D. niedziela

Zadanie 6. (0-1p)

25 maja 1948 roku, o godz. 21.30 w wigzieniu mokotowskim wykonano wyrok $mierci na Witoldzie
Pileckim.

Jaki kat tworzg wskazdwki zegara o godzinie 21.30?

A. 90° B. 110° C. 105° D. 120°

Zadanie 7. (0- 1 p)

Jeden z katow w trojkacie jest dwa razy wiekszy od drugiego i 0 40° wiekszy od trzeciego. W tym
trojkacie nie ma kata o mierze:

A. 44° B. 48° C. 88° D. 80°

Zadanie 8. (0-1p)
Ile wynosi suma cyfr liczby, ktora jest wynikiem ro6znicy: 102 — 1?

Al B. 99 C. 1 000 000 000 000 D. 108

Zadanie 9. (0-1p)

W stotdwce opiekunowie zebrali wszystkich uczestnikdw obozu, ktdéry byt nagrodg dla laureatow
konkursu o Zotnierzach Wykletych: chtopcéw i dziewczeta. Nastepnie grupa 15 dziewczat udata sie na
wycieczke rowerowg, po czym liczba zebranych w stotéwce chtopcéw byta dwukrotnie wyzsza od
obecnych tam dziewczat. Krétka chwile pdzniej 45 chtopcéw udato sie na zajecia sportowe. Wtedy
chtopcéw obecnych w stotdwce byto pie¢ razy mniej niz obecnych tam dziewczat. lle dziewczat
uczestniczy w tym obozie?

A. 25 B. 40 C. 150 D. 165
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Zadanie 10. (0- 1 p)

Pole rownolegtoboku przedstawionego na ponizszym rysunku wynosi:

1

(Jednostka to dtugos¢ jednej kratki).
A. 54 (9 B. 49 (j° C. 34 (j? D. 29 (j?)

Zadanie 11. (0 - 2p)

. .. . . , . 2 .3
Sportowiec wyruszyt na maraton o godzinie 7.50. Trase podzielono na dwie czesci: S [ S trasy.

Pierwszg cze$¢ trasy przebiegt ze Srednig predkoscig 8 km/h. Po dotarciu na do punktu kontrolnego
spedzit tam 30 minut na rozwigzywaniu testu wiedzy o tematyce AK i wyruszyt w dalszg trase. Druga
cze$¢ trasy przejechat na rowerze. Na mete dotart o godz. 11.50 . Z jaka predkoscig przebyt drugi
odcinek trasy, jesli cata trasa liczyta 40 km? Zapisz obliczenia!

@ Lo | o TSRt
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Zadanie 12. (0- 1 p)

Jacek wydat 1/3 swoich oszczgdnosci na zakup biletu do kina na film o Witoldzie Pileckim. Gdyby
wydal o 20% wigcej, to zostatoby mu o 4 zt mniej niz poprzednio. Ile kosztowatl bilet do kina?

(@ o o TR OO
Zadanie 13. (0- 3 p)

Wynikiem ponizszego wyrazenia jest rok $mierci ostatniego z walczacych Zotnierzy Wykletych.

(—0,25)-32: 1,6 — (4,5 : 1% _

(6+%—15—2):2%-0,5

8,75)

—3|-(-10)+100-0,15 + 1,9 - 103 =
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Zadanie 14. (0 - 3 p)

Trasa rajdu rowerowego upamietniajaca $wieto Zotnierzy Wykletych wiedzie po obwodzie kwadratu.
Jesli dtugo$¢ kazdego boku tego kwadratu zwigkszymy o 5 km, to jego pole powigkszy sie 0 225 km?,
Oblicz dlugos¢ trasy rajdu.

Zapisz wszystkie obliczenia!

[0 T o TSRS
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Brudnopis:
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